

A költő

Babits Mihály holttestét eltemették. Az ember visszakerült az ősi rögbe, de a költőt, a szellemet nem temették el a hantok, az örökké élni fog és világitani, mint a fáklya az éjszakában.

Kidőlt a szellem egyik óriása és egész Európa megrázkódott. Minden magyar ember szívébe bele karmolt a fájdalom sötét madara, mindenki beledöbent a hírbe. Most már fájdalommal enyhült ez a döbbenet és a frissen hantolt sir mellett egy egész nemzet áll gyászban.

Ismét kevesebb lett egy magyarral, Európa ismét nagy értéket veszített. Babits Mihály, a magyar szellem és a magyar nyelv nagy ujtója új színt, új életet, új erőt és lendületet hozott a magyar költészetben. Lírája sohasem volt meszterkél, emberi volt, s igaz. Verseit nem a vad erő, a fékezhetetlen emberi vágyak és kirobbanások lendítették, hanem a lehetőszerű finomság, az érzések százféle színe és könnyed finomsága vitte a magasba, olyan magasba, hogy már tuljutott minden bécen. Tuljutott minden magyar mértéken, s világviszonylatban is elismert tehetség volt. Prózája és műfordítása külön élményt jelentett költészetén túl. Nyelvében új iz, új magyarság bontakozott ki. Háboru utáni nemzedékünk legnagyobb nevelője volt.

Elvesztettük. Behantolták csütörtökön a költő sírját, Babits Mihály elment örökre. A fáklya kihuny, elaludt. Kiesett kezéből a toll, szemében kialudt a fény. De az a nagy lángolás, amelyet versel gyújtottak a lelkekben, az a csillogás, amelyet az érzések tükröztek vissza a szenvedő, remegő, békés és tiszta verseiben, az örökre megmarad. A fáklya kialudt, de azért világít és a siron tül is be ragyog egész emberöltőt.

A Szovjet erejének zöme megsemmisült

Vorosilov parancsot kapott, hogy az utolsó emberig védelmezze Szentpétervárt – Japán Sziámban is megelőzi Angliát – Amerikai ultimátum Braziliához – Nagyjelentőségű francia-német tárgyalások

Honvédségünk pompásan megállja helyét első komoly villámháborujában

A magyar honvéd vitéz és bátor előretörésével foglalkozik ismét a világsajtó. A németek többször is csodálatukat fejezték ki a magyar katona bátorsága felett. Most az olasz lapok emlékeznek meg a honvédek példa nélkül álló haditetteiről.

A magyar katona emberfeletti erőfeszítéseket tett a harctéren. Négy nap alatt 120 kilométert haladt a gyalogság. Ezt a nagy utat harcolva tette meg kedvezőtlen időjárás közepette. Az egész magyar nemzet lelkesedéssel veszi tudomásul a honvédek eredményeit. A nagy eredmények mindenként büszkeséggel töltöttek el, akinek keblében magyar szív dobog.

A keleti arcvonalon a magyar honvéd már elérte a Dnyeperi és mindenütt megtisztította az ellenségtől az elfoglalt hatalmas területet. A fiatal magyar haderőnek ez volt az első komolyabb vil-

lámháboruja. Ebben a harcban megmutatta a magyar katona, hogy még a jól felszerelt hatalmas szovjet haderővel szemben is megállja helyét.

Ezek az eredmények biztosítják majd Magyarországnak az új Európában az öt megillető helyet.

A Resto del Carlino című olasz lap szerint a magyar sikerek nagy mértékben hozzájárultak a szövetséges csapatok győzelméhez. A magyar honvéd nemcsak harcol a Kárpátokon túl, hanem szervez is. Az elfoglalt szovjet területeket be kell kapcsolni a civilizációba, fel kell támasztani, mert a visszavonuló bolsevikiek mindent elpusztítottak.

Egy francia lap azt írja, hogy Budapest légköre feltétlenül nyugodt. A magyar nép, amely most vivja hősi, nagy harcát, az alkotmányra akar támaszkodni a győzelem után is.

Magyarország védőbástyája akar maradni a civilizált Európának.

Roosevelt és Churchill

találkozója is nagy helyet foglal el a sajtóban. Különösen az angol és amerikai lapok foglalkoznak ennek jelentőségével. Amerikában csak találgatások folynak, bizonyosat senki sem tud. Azt sem tudják, hogy vajon Roosevelt a Potomac hajón fogadja-e Churchillt, vagy pedig nyaralójában keresi fel az angol miniszterelnök. Az utóbbi kombináció a legvalószínűbb, Washingtonban megállapítják, hogy a két politikus találkozása valószínű. A találkozástól ma semmi sem kívánatosabb.

Roosevelt és Churchill a gyarmatokról tanácskozik majd. Szóba kerülnek a francia és a portugál gyarmatok. Az előbbiekről a német követ is tárgyal Darlannal Párizsban. Ezek védelmét Japánra és Németországra bizza majd Franciaország.

Az északafrikai francia gyarmatok vezetését Darlan veszi át s ezzel Weygand tábornok megbízatása megszűnik.

Amerika közben attól retteg, hogy újabb francia gyarmatok kerülnek idegen kézre. Hull kijelentette a sajtóterkezetlen, hogy reméli, miszerint közvetlen megnyugtatást kap majd erre vonatkozólag a francia kormánytól. London és Washington nincsenek megelégedve a francia biztosítékkal. Az angol és az amerikai sajtó ezért a legnagyobb bizalmatlansággal kíséri Darlan párizsi utját.

A diplomáciai front legérdekesebb híre az, amely arról számol be, hogy Roosevelt ultimátumot intézett Braziliához és abban azt követeli, hogy szállja meg az Azori szigeteket.

A keleti fronton

szörnyű nagy csaták folynak. A német hadijelentés szerint a németek győzedelmesen befejezték a szmolenszki csatát.

A hadiszákmány óriási. A front többi részeinek felgöngyölése is folyik. A németek Odesszát fenyegetik. Pétervár körül van kerítve. A német repülők tegnap szakadatlanul bombázták Moszkvát. Az orosz főváros repülőgépmotort előállító gyáral ellen intéztek támadást a németek. Gyújtó és robbanóbombákat dobtak a gyárakra. Több tűz keletkezett. Moszkva lángokban áll.

A heves német légitámadásokkal kapcsolatban felveti a Nérdést Amerika sajtója, hogy miért nem támad Anglia is. Miért tétlen? Azért, mert rá a választ az amerikai közvélemény, mert tehetetlen.

Szentpétervárt az utolsó emberig védik?

Stockholm, augusztus 7.

Megbízható hírek szerint Vorosilov tábornok, az északi szovjet haderő főparancsnoka parancsot kapott, hogy minden áldozat árán tartsa a frontot és az utolsó emberig védje meg Szentpétervárt.

Kronstadt szovjet kikötő ellen pusztító erejű támadást intéztek a német légierők. Részletek még hiányoznak.

Német-francia tanácskozások

Zürich, augusztus 7.

A svájci sajtó értesülései szerint úgy német, mint francia hivatalos körökben a legnagyobb tartózkodást tanúsítják a Párizsban folyó francia-német tanácskozásokkal kapcsolatban. Ugyanilyen tartózkodó a megnevezett területek sajtója is. A párizsi sajtó azonban azt írja, hogy a tárgyalásokon a német-francia együttműködésről van szó. A párizsi sajtó hangoztatja annak szükségességét, hogy a párizsi megbeszéléseken rendezzék az afrikai francia gyarmatok védelmének kérdését is. A lapok német-francia együttműködéssel szeretnék biztosítani Francia-Afrika védelmét.

A francia és portugál gyarmatokról tárgyal Roosevelt és Churchill

Zürich, augusztus 7.

Svájci lapértesülések szerint angol körökben hangoztatják, hogy Churchill és Roosevelt széleskörű megbeszélést folytat az angol-amerikai viszony teljes tisztázása érdekében. A tanácskozásokon rész vesz Hopkins is, aki londoni és moszkvai tárgyalásai alapján értékes tájékoztatással szolgál Rooseveltnek.

Más értesülések szerint a Churchill-Roosevelt találkozó egyik fontos tárgya a francia és portugál gyarmatok kérdése, a közelkeleti angol előkészületek és a távolkeleti helyzet.

Ugyancsak svájci sajtóértesülések számolnak be arról is, hogy Amerika ultimátumszerű jegyzékét intézett Braziliához és követeli, hogy a brazil hadsereg záros határidőn belül szállja meg a portugál Azori szigeteket.

Honvédségünk nagyszerűen megállta helyét első komoly villámháborujában

Az egész nemzet büszkeséggel és határtalan lelkesedéssel veszi tudomásul a magyar csapatok sikereit

Az egész magyar nemzet a legnagyobb lelkesedéssel és büszkeséggel fogadta a honvédségünk nagyszerű teljesítményéről szóló jelentéseket. Ezek a jelentések azt bizonyítják, hogy a fiatal magyar honvédség pompásan megállotta a helyét és maradéktalanul megoldotta a vállalt nehéz feladatokat.

A sajtó képviselői számára most lehetővé tették, hogy beutazzák a magyar sikerek színhelyét és személyes benyomásokat nyerjenek honvédségünk teljesítményéről, amelyet négy-öttszörös ellenséges tulerővel szemben ért el.

A Szovjet terve az volt, hogy a Balkán háboru után a Magas és Alacsony Tátra között megindítja a támadást Középeurópa ellen. A Szovjet kimondottan támadó háborúra készült, amit az is bizonyít, hogy az említett szakaszon 17-25 seregtestet vont össze, ez a tetemes erő nem a védelem szempontjából volt szükséges. A honvédszerkar főnöke áprilisban 2 seregtestet és a határdandárt küldötte a határra. Június 26-án a szovjet repülőgépek támadást intéztek a magyar föld ellen, 27-én pedig beállott a hadiállapot. A honvédszerkar főnöke elrendelte a két seregtest támadását s ugyanakkor megindultak a gyors seregek is. A magyar haderő az Uzsoki szoros és Felső Visink közötti mintegy 260-280 kilométer széles arcvonalon indította meg a támadást és északban nyomult előre, úgyhogy az arcvonal a Dnyeszternél már csak 50 kilométer széles volt.

A honvédség június 28-án átlépte a határt és bátor támadással birtokába vette a Beszkid-szorost, amelyben a szovjet nagymennyiségű robbanó anyagot helyezték el, a robbantást azonban honvédségünk gyors akciója meggátolta. Kerékpáros osztagaink is az Uzsoki szoroson keresztül kezdték meg az előnyomulást. Valamennyi magyar fegyvernem várakozáson felüli eredményt ért el. A magyar csapatok Lavoczné előtt háromszoros szovjet védőállással találta magukat szemben. Heves harc közben megverték és megfutamították az ellenséget. Viszkó körül ugyancsak erős ellenállást kellett leküzdeni. A Szovjet olyan erős tüzérségi állások felett rendelkezett, hogy moccanni sem lehetett, amíg más magyar seregtestek előnyomulása körülzárással nem fenyegette az állásokat, mire a Szovjet megkezdte a visszavonulást. Az előnyomulást csak lépésről-lépésre lehetett végrehajtani a szovjet utóvédék heves ellenállása miatt.

A magyar csapatok zöme, így a páncélos erők is, a Tatárhágon keresztül lépték át a határt. Rengeteg nehézséggel kellett megküzdeni, mert a visszavonuló szovjet csapatok mindenütt felrobbantották a hidakat. A magyar honvédség azonban minden akadályt gyorsan leküzdött, és mindenütt legyűrte az ellenséget. Honvédségünk azzal, hogy elérte a Dnyeszter és Szeret vonalát, tulajdonképpen befejezte a keleti csata kárpáti szakaszát. Jobbszárnyunk érintkezésbe jutott a 11. német hadtesttel. Érdekes, hogy a világháboru alatt is a 11. német hadtest volt a magyar erők jobb szárnyán.

Honvédségünk minden fegyverneme elismerésre méltó munkát végzett, különös dicséret illeti meg azonban utászainkat, akik kezdettől fogva a legsúlyosabb feladatokat oldották meg. Már a háboru első napján el kellett távolítaniok az előnyomulás útjából az ellenséges aknamezőket. A felrobbantott hidakat órák alatt állították helyre. Először csak ideiglenes hidakat építettek, később pedig tartósakat az utánpótlás szállítására. Gyors munkával mindenütt rövid idő alatt lehetővé tették az előnyomulást és az utánpótlás zavartalanását.

Gyalogságunk emberfeletti teljesítményeket ért el. Négy nap alatt állandó harcok közben 120 kilométert nyomult előre, esős időjárás közben járhatatlan sáros utakon. Kerékpárosaink előnyomulásukkal lehetővé tették az utánuk következő csapatok eredményes munkáját. Csapatunk a legszükségesebb után-

pótlást repülőgépről kapták. Tüzérségünk mindenütt eredményesen támogatta a harcokat, légvédelmünk a helyén volt és a támadó ellenséges gépeket már a határról visszaűzte. Légi-

A honvédség új világot épít a szovjet rombolások helyén

Róma, augusztus 7.

A Resto del Carlino nagy cikkeiben méltatja a magyar csapatok újabb ragyogó sikereit és megállapítja, hogy honvédségünk már a Dnyeper folyónál nyomul előre, szüntelen szorítja vissza az ellenséget és elvágta a szovjet csapatok közötti összeköttetést.

A lap különtudósítója megállapítja, hogy a

erőink tökéletesen kapcsolódtak be a szárazföldi harcok akcióiba, sok támadást intéztek ellenséges katonai célpontok, vasutvonalak, ellátási támaszpontok és csapatösszevonások ellen. Felderítésükkel mindig idejében és mindig értékes anyaggal szolgáltak.

Hírszerző szolgálataink nem harcolt ugyan, de kifogástalan működésével elősegítette.

A magyar csapatok sok foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. Nagyszerű eredményeikkel kiérdemelték a szövetséges német parancsnokság magas elismerését.

Fiatal honvéderőnknek ez volt az első komoly villámháboruja és a nagy erőpróbában a magyar honvéd megállta a helyét.

Japán diplomáciai akciója Sziámban

Bázel, augusztus 7.

A National Zeitung tokiói tudósítója jelenti, hogy japán részről megerősítették azt a hírt, amely szerint Japán azt a javaslatot terjesztette a thaiföldi kormány elé, hogy kövesse Indokina példáját és helyezze magát Japán védelme alá.

Az indokina partraszállás után Japán figyelmé most a szomszédos Thaiföld felé fordul. A japán lapok felszólítják Thaiföldet, kövesse Indokina példáját és állapodjék meg Tokióval abban, hogy Japánnal közösen védi meg területét.

Válaszul Japán Indokina lépésére és készülő további terveire az angol-szászok nagyobb csapatösszevonásokat hajtottak végre Hátsó-Indiában. Eddig még nem erősítették meg azokat a híreket, amelyek szerint nagyobb brit hajóegységek bukkantak volna fel a Sziámi öbölben.

magyar honvédség nem csak a harctéren, hanem a szovjettől megtisztított területeken is bámulatraméltó munkát végez. A bolsevikiek visszavonulása után a felszabadult területek elpusztult, széthullott világot képviseltek. A magyar honvéd új világot épít ezeken a romokon az életet hoz a megkínzott népnek és feltámasztja a népi erőket.

De az angol sajtó hangjából is kitünik, hogy Nagy-Britannia minden eszközzel kész megakadályozni Japán további keletázsiai terjeszkedését. A Times szerint minden további japán támadás, akár Thaiföld, akár más ország ellen, kellemetlen következményekkel járna. A Daily Telegraph Japán esetleges további terjeszkedéséről írva, utal az Egyesült Államok csendes-óceáni flottájának az erejére. Ha az amerikai flotta Havajból Szingapurba hajózna — írja a lap — és ott a brit tengeri erőkkel együttműködne, akkor a japán flotta kétségbeesett helyzetbe jutna Tokióban a brit nagykövet a feszült távolkeleti helyzetről tárgyal Toyoda japán külügyminiszterrel és azon reményének adott kifejezést, hogy a béke megőrzése még nincs kizárva. Szmetanin szovjet nagykövet egy órahosszat tanácskozott a japán külügyminiszterrel.

Átalakítják az amerikai kormányt

Washington, augusztus 7.

Amerikában nagyfontosságú, küszöbönálló politikai változásról adnak hírt a lapok. Eszerint Hull külügyminiszter, akit magas korán kívül betegeskedése is akadályoz abban, hogy hivatalát állandóan ellássa, lemond. Utódaul Stimson jelenlegi hadügyminisztert emlegetik, aki Hoover elnök, republikánus kormányában külügyminiszter volt. A hadügyi tárca élére Wendell Willkiet, Rooseveltt legutóbbi választási ellenjelöltjét kombinálják, aki így már a harmadik vezető ellenzéki politikus volna Rooseveltt kormányában.

BRIT HADIHAJÓK A SZIÁMI-ÖBÖLBE

Francia részről sem meg nem erősítik, sem meg nem cáfolják azokat a híreszteléseket, amelyek szerint számos brit hadihajó bukkant volna fel a Sziámi-öbölben. Hivatalos francia körökben azt mondják, hogy semmiféle ezirányú értesüléssel nem rendelkeznek. Sanghaji katonai körökben sem erősítették meg a brit hadihajók jelenlétére vonatkozó kősa híreket, de hozzátették, hogy igen valószínűnek tartják őket.

NÉMET LÉGITÁMADÁSOK SZOVJET CÉLPONTOK ELLEN

Berlin, augusztus 7.

A Német Távirati Iroda közli, hogy német légi erők eredményesen támadják szovjet célpontokat. A Fekete tengeren szovjet kikötőkben német bombázók elsüllyesztettek egy 8000 tonnás kereskedelmi hajót, három 3000 és egy 5000 tonnás, pedig súlyosan megrongáltak.

A Keleti tengeren egy szinig megra-

kodott nagy szovjet kereskedelmi hajót teltaláljat ért és az percek alatt a víz alá merült.

Jó eredménnyel támadták a német légi erők a Halász-félszigeten elhelyezett szovjet csapatgyűléseket is. Több lakóanyagot felgyújtottak és nagy károkat okoztak az ellenségnek.

AZ ANGOL-JAPÁN VISZONY

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda:

A londoni rádió jelentése szerint Eden külügyminiszter az alsóházban a távolkeleti helyzet dolgában kijelentette, hogy Japán minden további lépése rendkívül feszültséget teremtene Japán és Nagy-Britannia között.

Eden a japán követelések befagyasztása dolgában azt a kijelentést tette, hogy ez az intézkedés komoly jellegű.

Eden a továbbiakban azt a reményét fejezte ki, hogy Nagy-Britannia és Kína viszonya még szorosabbra fűződik.

AMERIKAI NEHÉZCIRKALÓK AUSZTRÁLIÁBAN

Sydneyből érkező jelentések szerint az amerikai csendes-óceáni flotta két nehéz cirkálója Brisbanebe érkezett.

A tengerészeti minisztérium hivatalos közleményben adta tudtára a nyilvánosságnak, hogy az amerikai flotta sorhajói gyakorlatot tartanak az ausztráliai vizeken. Ezek a gyakorlatok a szovjetnek nyújtandó gazdasági segítséggel is összefüggnek, miután a szovjetnek szállítandó hadianyagot amerikai kereskedelmi hajókon fogják szállítani.

„A szovjet haderő nem kerülheti el megsemmisülését“

A bolsevik csapatok ellenállóképesége csökkent

Berlin, augusztus 7.

A Német Távirati Iroda közli a keleti arcvonalról, hogy a szovjet főparancsnokság kísérleteket tett arra, hogy szétvert csapatait újra összefogja és harcbaállítsa, a német légierők állandó bombozápora azonban megghusította ezeket a kísérleteket.

A német légierők csütörtökre virradóra is példátlan arányú támadásokat intéztek Moszkva, valamint a keleti arcvonal katonai célpontjai ellen. Moszkvában főleg a repülőgépmotor- és alkatrész-gyárak képezték a német bombázók célpontjait. A Moszkva folyó kanyarától északkeletre lévő gyárnegyedeket többször is bombázták a német repülőgépek, amelyek hatalmas pusztításokat okoztak a szovjet főváros más részeiben is.

A keleti arcvonal középső szakaszán német légierők megsemmisítettek 7 szovjet űteget és több, mint 100 tehergépkocsit.

Északon két szovjet repülőter képezte a német támadások célpontját. A földön 25 szovjet gép semmisült meg, míg légi harcban két gépet vesztek a bolsevikiek. A német légierő páncélvonatok ellen megsemmisítő támadást hajtott végre. A páncélvonatoknak az volt a rendeltetésük, hogy a német csapatokat oldalba támadják. Egy teherszerelvénny kigyulladt és elégett.

A szovjet csapatok sok helyen lőszerhiánnyal küzdenek. A hiány által állott elő, hogy a német légierők megsemmisítették a lőszer szállító vonatokat és a csapatokat elvágták az utánpótlástól. A németek megfigyelték, hogy a szovjet tüzérségi tevékenység lőszerhiány miatt lényegesen csökkent.

A Szovjet most már repülőgépekkel sem tud utánpótlást szállítani csapatainak, ami még súlyosítja a vörös hadak helyzetét.

A német sajtó foglalkozik a szerdai különjelentésekkel és megállapítja, hogy a véderő parancsnokságának jelentései az ellenség ábrándjainak szertefoszlását jelentik.

A Völkischer Beobachter azt írja, hogy a német csapatok az arcvonal teljes hosszában feltartóztathatatlan erővel nyomulnak előre. A harcok hevesége minden eddigit felülmul. A németek eddig már megsemmisítették a szovjet hadak zömét és a Sztalin vonalban aratott nagy győzelem után a szovjet második védő hullámát is megtörték. A német csapatok minden akadályon áttörő lendülete és azok a sikerek, amelyeket a szövetségesek eddig elértek nem hagynak kétséget az iránt, hogy **a szovjet hadak nem kerülhetik el a teljes megsemmisülést.**

—:0:—

Olasz csapatok váltják fel a németeket a Balkánon

Bázel, augusztus 7.

A Basler Nachrichten ankarai tudósítója jelenti, hogy ottani megbízható körök értesülése szerint Macedóniában és Tráciában olasz csapatok váltják fel a bolgár és a német csapatokat, amelyeket máshová szállítanak el. Az olasz előőrsök már el is érték a török határt.

Bolgár diplomáciai forrásból a svájci lap tudósítója arról értesül, hogy a németek intézkedéseket tettek az olasz és bolgár katonaság szorosabb együttműködése érdekében. Ezek szerint Délkelet-Európában az összes katonai akciókat

olasz és bolgár csapatok közösen fogják végezni.

Balkáni katonai megfigyelők szerint Tráciát ugyan olasz csapatok szállják meg, de azért erős német kötelékek is ott maradnak, hogy támogassák az olaszokat. Bulgáriában azonban csupán német repülőtiszték és műszaki szakemberek maradnak.

»A SZOVJETHATALOM SZÉT VAN VERVE«

Berlin, augusztus 7.

A véderő főparancsnokság jelentései igen nagy hatást keltettek és a német sajtóban nem egy helyen már arra a megállapításra jutnak, mint a Deutsche Allgemeine Zeitung: »a hatalmasan felszerelt szovjethatalom szét van verve«. A birodalmi főváros katonai szakértői azonban megjegyzeikben azt állítják az előtérbe, hogy a keleti hadjárat eddigi lefolyása »eklatánsan bizonyította, hogy a német megsemmisítő stratégia bevált«. Ennek a stratégiának az alkalmazása végett — fejtették katonai szakértőkben — a német hadvezetőség tudatosan lemondott a területi veszteségekről.

A Szovjet elleni hadjárat ugyanis az ország nagykiterjedésű területeivel és millió hadseregeivel egyenesen felkínálta a támadónak, hogy elsősorban területi nyereségre törekedjen. A német hadművelési tervek alap gondolata azonban az volt, hogy tudatosan lemondott a területszerzésekről, mert ezzel megadta volna a lehetőséget az ellenségnek a visszavonulásra. Ehelyett a német hadvezetőség a rendelkezésre álló erőket tetten harcba, ami nehezebben járható ut volt ugyan, de döntőbb eredményeket helyezett kilátásba. Ezeket az eredményeket — fejték be magyarozatukat a katonai szakértők — a szerdán nyilvánosságra hozott véderő főparancsnoksági jelentések már világosan mutatják.

Német hadijelentés

Berlin, augusztus 7.

A véderő főparancsnokság csütörtöki hadijelentése közli: Mint különjelentésben már jelentettük, a szmolenszki nagy csata befejezést nyert. A szovjet foglyok száma 310 ezerre emelkedett. A német csapatok 3120 löveget 3205 páncélos harckocsit és áttekinthetetlen mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak a bekerített szovjet hadak felmorzsolásával. Az ellenség ezen az arcvonalon 1098 repülőgépet veszített.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a német légierők bombázták Szentpétervárt és eközben 8 záróléggömböt megsemmisítettek 17 léggömböt pedig megrongáltak.

Szmolenszktól keletre egy bekerített szovjet sereget megkísérelte a kitörést. A német erők teljesen megsemmisítették 2 lovas ezredet. A tüzérség az ütközet után

Elsőrendű mentalevelet, mentaszénát, ribizlilevelet és mindenféle más

gyógynövény

koriander-magot, borókát, borkövet állandóan legmagasabb napi áron. vásárol

Dr. Miklós gyógy-növény-nagykereskedés

BUDAPEST, V. Vi mos császár ut 6.
Telefon: 380—577.

400 gazdátlanul maradt lovat fogdosott össze.

Ugyancsak a Német Távirati Iroda közli, hogy a német messzehordó ágyúk a francia partokról eredményesen támadták Dover Tizenkét angol bombázó nagyszámu vadászgép kíséretében megkísérelte a támadást Calais ellen, a német vadászgépek azonban felrepültek s elűzték az ellenséget.

Anglia a csatorna felett július folyamán 643 repülőgépet veszített

NÉMET TÁMADÁSOK ANGLIA ELLEN

Berlin, augusztus 7.

A német légierők csütörtökre virradóra Anglia déli és délkeleti kikötőire valamint repülőtereire dobtak bombákat. A robbanások nyomán tüzek keletkeztek. Több repülőgépszint és kifutópályát találat ért és károk keletkeztek kikötői berendezésekben.

A csatorna és a norvég partok felett 3 angol gépet lelőttek.

A nagyvilágból

A horvát Usztasa-rendőrség a Velebit hegységben kommunista rádióállomást lelelt. A hegységben nagyszámu angol eredetű gyújtólápocskát találtak. A lelettel kapcsolatban számos letartóztatás történt. Valamennyiüket rögtönítelő bíróság elé állítják és kivégzik.

Az angol tudományos akadémia alelnöke táviratot kapott a szovjet akadémikusoktól, amelyben közlik a vörös tudósok, hogy minden erejükkel bekapcsolódnak a szabadságért, kultúráért és az emberiség felemeléséért vívott harcba.

Anglia gyors ütemben szervezi India védelmét. Az utóbbi időben 40 hindu városban megszervezték a légvédelmet.

Franciaországba újabb 3855 főből álló hadifogoly csoport érkezett meg Németországból. A francia hadifoglyok az elismerés hangján nyilatkoznak a németek barátságos bánásmódjáról.

A román hadseregparancsnokság most adta ki az első veszteséglistát a Szovjettel folytatott harc megindulása óta. Az első veszteséglista 37 tiszt és 17 altiszt nevét tartalmazza.

A londoni rádió szerint a Moszkva ellen csütörtökön hajnalban intézett német légitámadásnak sok halálos áldozata van.

Máltát csütörtökre virradóra is bombázták az olasz repülőgépek.

A fladriai önkéntesek első csoportja csütörtökön elindult a szovjet frontra, hogy német parancsnokság alatt küzdjön a kommunizmus ellen.

A londoni rádió szerint Angliában a vaj után a sajtófogyasztást is korlátozzák. A zugkereskedők ellen drákói szigorral járnak el.

**Napokban érkezik
különvonatán
Szabadkáról
a nagynevű**

Czája

**a nagyqualitások előkelő
Cirkusza
és a megyeháza mögötti
téren kezd meg
sorozatos előadásait**

HIREK

Magyar hősök

1915. augusztus 8.

A volt 41. honvéd hadosztály Lublin környéki előrenyomulása alatt, Gróf Benő volt vesztémi 31. honvéd gyalogezredbeli őrzővezető az egyik menetoszlop éléhez volt beosztva. Minden irányban lelkiismeretesen figyelvén észrevette, hogy az oroszok egyik visszahagyott járőre felgyújtotta azt a fahidat, amelyen az egész menetoszlopnak kellett áthaladnia. Erre Gróf őrzővezető felismerően a nagy bajt, mely a tűz továbbterjedése esetén történhetett volna, saját kezdeményezéséből és mielőtt még az él parancsnoka erre vonatkozólag hármiként is rendelkezhetett volna, tüstént és egymaga előrerohant és éppen égni kezdő hidrészt az orosz járőr tüzelése közben gyorsan eloltotta. Mivel pedig ezzel a vitézül elszánt és példás öntevékenységgel véghezvitte tettével a hid megromlását megakadályozta s így a menetoszlop folyamatos előretartását lehetővé tette, Gróf őrzővezetéssel párosult hősiességének, valamint szorongatott helyzetben is alárendeltjeire gyakorolt lelkesítő fellépésnek és rendületlen vitéz kitarásnak figyelemre méltó szép példáját adta Kósch Béla önkéntes alvadász, aki a volt 27. tábori vadász zászlóalj állományába tartozva, a harcúterén a volt budapesti 32. közös gyalogezred kötelékébe beosztva harcolt az el-lenséggel.

E derék alvadász mint erélyes rajparancsnok ezen a napon Terescheny-nél (Csernovitz-tól délre) vívott véres ütközetben elszánt bátor lélekjelenlétéről tett tanúbizonyságot. Amikor tartalékban álló századát az elől küzdő rajvonalba rendelték, Kósch alvadász mint rajparancsnok kiválóan tudta érvényesíteni erélyes parancsnoki befolyását alárendeltjeire, akik az ő személyes vitézi magatartásának példáján felbuzdulva, elszántan és bátran követték a raj élén előretörő parancsnokukat. A vitézül végrehajtott rohamot csakis a szívósan védekező ellenségnek eredményes ellentámadása tudta feltartóztatni. Amikor pedig Kósch észrevette, hogy századának balszárnyát az előrenyomuló ellenséges rajvonallal bekerítéssel veszélyezteti, akkor ebben a válságos és szorongatott harc helyzetben olyan lelkesítő és buzdító hatással volt alárendeltjeire, hogy azok a legnagyobb rendben csüggedetlen vitézséggel kitarva, az elszünetelt súlyos veszteségek ellenére is mindvégig megvédelmezték állásaikat. Ezen az eredményes erőfeszítéssel párosult vitéz magatartáson az ellenség ereje végre is megtört, a hősielkü alvadász rajparancsnok azonban közben hősi halált halt.

Kósch Béla önkéntes alvadász ezért a kiválóan bátor, eredményes és önfeláldozó kötelességteljesítésével méltán érdemelte ki a nagy ezüst vitézségi érmet.

OTI ügyeletes orvosa: Dr. Kuczai János, Csihás Benő utca.

Ügyeletes gyógyszerész: Városi gyógyszerész, Szent György tér.

A kormányzói pár is résztvevő Festsztics herceg temetésén. Festsztics György herceget csütörtökön délelőtt temették el. A temetésre délelőtt 11 órakor megérkezett a Kormányzó Ur a Főméltóságú Asszonnyal, vitéz József Ferenc herceg és József királyi herceg is. A temetési szertartást a vesztémi püspök végezte.

Kinevezték új quirináli és vichy-i lőveteinket. Budapestről jelentik: A Kormányzó Ur quirináli követé Máriássy Zoltán meghatalmazott minisztert, a vichy-i magyar követség vezetőjét pedig báró Bakách Bessenyei György volt belgrádi követünket nevezte ki.

Rabbindranath Tagore meghalt. Kalkuttából jelentik: Rabbindranath Tagore, a hinduk legnagyobb költője hosszabb betegeskedés után meghalt.

ARENA MOZI

CSÜTÖRTÖK—HÉTFŐ

augusztus 7., 8., 9., 10-én

Bemutatásra kerül az év legnagyobb szenzációja!

TOMY

a megfagyott gyermek

Főszerepben: Csontos Gyula, Simor Erzsébet és SUTYI Adám Király, a magyar film és rádió kedvence

A műsor keretében Sutyi személyesen is fellép tánc- és énekszámokkal

Legújabb magyar és olasz híradó.

Előadások kezdete: hétköznap 6-15 és 9 órakor, vasárnap 1/4, 6-15 és 9 órakor.

Kinevezték a zentai iskolához az új tanerőket. A gimnázium élére Veres Árpád került igazgatónak. A polgári leányiskola igazgatója Bencsik Jenő lett.

A zentai magyarok fogadalmi zárandoklata. A 23 éves szerb megszállás alatt Zenta város magyarsága fogadalmat tett, hogy a felszabadulást úgy hálálja meg, hogy elzárandokol Szegedre. A fogadalmat leróására e hó 9-én kerül sor. Eddig háromszázan jelentkeztek a zárandoklata.

Megbüntettek két zentai malomtulajdonost. Zentáról jelentik: A rendőrség kihágási osztályán ifj. Lengyel Miklós malomtulajdonos 100, Mihók István malomtulajdonost pedig kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte, mert gabonalap nélkül vásároltak gabonát.

Felakasztotta magát. Bácsfeketehegyen Pries Henrik 48 éves kereskedő felkötötte magát. Mire levágták, hajott volt.

Színművelődés Bácsfeketehegyen. A Polgári Magyar Olvasókör ifjusága Moricz Zsigmond »Légy jó mindhalálig« című szín darabjának bemutatására készül.

Gyermekek a kerék küllői között. Kispesten, a Gyáli-ut 13. számú ház előtt egy teherszállító kocsi között játszadozott Duményi Magda 5 éves kislány. A gyerek játkéből a kocsikerekének küllője közé dugta a fejét s a kocsis, aki nem vette észre a történeteket, ugyanakkor elindította a kocsit. A szerencsétlen kisgyermeket a küllők valóságos laskalpolták.

A női betegségek gyógykezelésében a régbevalt természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó, hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül biztosan jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

A pásztorleány halála. Harmati Mária hétéves mezőberényi kislány a tanyá mellett tehenet legeltetett. A tehenkötelet a de rökára kötötte. Az egyébként jámbor állat egy légycsípéstől megvadult, a gyermeket elrántotta és mintegy kétszáz méterre vonszolta maga után. A szerencsétlen kislány belső vérzés következtében meghalt.

Diákünnepség Csáktornyan. Csáktornyan Magyarországon minden részéről teljékozóra gyűltek össze közel kétszázan olyanok, akik egykor a tanítóképződe növendékei voltak. Az intézetben, ahol 22 év óta nem hangzott el magyar szó, hazafias ünnepséget rendeztek, majd kivonultak a Zrínyi-émlékműhöz és megkoszorúzták. Lelkesen éltették Magyarországon kormányzóját, a magyar hadsereget és a felszabadult Muraközöt. Az ünnepélyen résztvettek vitéz Horváth Ferenc tábornok, Muraköz katonái Horváth Ferenc tábornok, Muraköz katonái zók.

Kitűnő halászsákmány. Szentgotthárdon, a Rába-hid közelében, egy csekélyebb vízben megrekedt 42 kilós harcsára bukkantak. A jól megtermett halat nagynehezen partra vontatták és az egyik kocsmá kuglijójában tették ki közszemlére.

Vasárnap ünnepélyes keretek között alakul meg a szabadkai cserkész-csapat. — Szabadkáról jelentik: A Magyar Erő és Művelődés Házában értekezletet tartottak a férfi cserkészcsapat megalakításának előkészítése érdekében. A szervezést Szondy Sándor cserkészkerületi szervezőtisztségviselő vezeti. A cserkész-csapat alakuló ülését vasárnap tartják meg cserkészünnepség keretében, amelyen a kecskeméti és szegedi cserkészek is képviseltetik magukat. Délben ünnepi ebéd lesz, délután pedig Pállicsra randulnak ki a cserkészek.

Meghalt az öngyilkos kossuthfalvi gazdálkodó. Bencsik István 24 éves gazdálkodó mint jelentettük, apja szemelátára föbelötte magát. A gazdálkodót beszállították a szegedi kórházba, ahol meghalt.

A Muravidékre kinevezett tanítók eskütelétele. Csáktornyan tegnap tette le az esküt a Muravidékre kinevezett kétszáz tanító.

Leányképző nyílik Zomborban. Zombor, Bács-Bodrog vármegye leendő székhelye gimnáziumon, polgáriiskolán és kereskedelmi iskolán kívül leányképzőt is kap. A tanítóképződe már az őszi iskolaévvvel megnyílik.

A kenyér ára. A Magyar Sütőiparos Szervezetek Országos központja, értesíti a fogyasztóközönséget és kartársait, hogy a 119.800/1941. A. K. számú rendelet értelmében az EB listából készült, valamint a rozs és rozsos kenyér kg-ja kicsinyben 46, nagyban 43 fillér, a zsemlye darabja kicsinyben 6, nagyban pedig 5 fillér.

Nyílttér*)

ARVERÉSI HIRDETMEY.

A honvéd kincstár a tulajdonában lévő egy darab kiselejtezett lovat f. hó 8-án, pénteken, nyilvános árverésen áruba bocsájtja. A vétel árat az árverés után az ott lévő bizottságnak kézhez kell fizetni.

Árverés helye: vásártér. Ideje: reggel 8 óra. Városi katonai parancsnokság.

FIGYELEM!

Zombori polgárok.

Kereskedő kollégáimat, barátaimat, valamint Zombor város polgárait a következő szivesre kérem:

A tavalyi talajvizek Zomborban sok házat megrongáltak, s így az én házam sem lett megkímélve. Házam megjavításához 500—600.—P-re van szükségem. Atmenetileg munka nélkül vagyok és pillanatnyilag még csak reményem sincs valamilyen keresetre. Mulik a nyár és a ház megjavítása feltétlenül szükséges, hogy családommal áttelehessek benne, hogy a nagyobb, bajt elkerüljem ezután kérem barátaimat, kiknek kihasználatlan szabad tőkétük van, hogy nyújtsanak nekem kölcsönt. A kölcsönért telekkönyvi biztosítékot adok. A ház Zombor város központjának közvetlen közelében van utcára nyíló üzlethelyiséggel. Eladás esetén jó árat lehetne érte elérni úgy, hogy a befektetés teljes biztonságot nyújt.

Szivességetek várva, jegyzek

kiváló tisztelettel:

CZIMPITY GYÖRGY

Hunyadi utca 3.

PAZŃJAI

Gradjanima gr. Zombora.

Molim moje kolege trgovce, prijatelje, kao i gradjane grada Zombora za sledeću uslugu.

Prošla podvodna godina je mnoge kuće u Zomboru oštećila, pa ni moja nije ostala pošteđena. Za njenu opravku potrebno mi je 500—600 pengova. Trenutno nisam zaposlen, te prema tome nemogu se ni nadati nekoi zaradi, leto odmice, a opravka je bezuslovno potrebna. Inače neću moći u njoj sa porodicom prezimiti. Da bi izbegao još i veće zlo, molim ovim putem moje prijatelje, koji su novac inače leži nepošteno (mrta kapital) da mi učine pozajmiva. Nudim gruntovno uknjiženje. Kuća je u neposrednoj blizini varoši ima s lica trgovinu. S slučaju prodaje može se postići vrlo lepa cena, prema tome je svakome njegov novac obezbeđen.

U očekivanju beležim se

S poštovanjem:

DJORDJE CIMPIC

Hunyadi utca 3.

Kápolnát építettek Péterrévén a felszabadulás emlékére. Péterrévén a gyöngyösi tanyákon kápolnát emeltek a magyar honvédség bevonulásának emlékére. A kápolnában az első szentmisét Kovács Ferenc, gunarasi lelkész mutatta be.

A visszatérés ünnepére készül Temerin

Temerin augusztus 15-én ünnepli meg a visszatérést az anyaországhoz. Ezen a napon tartják meg az országzászló felavatását. A nagy ünnepély műsora a következő:

Csütörtökön, augusztus 15-én: A vidéki vendégek fogadása az állomáson és ismerkedési est a Gazdakörben.

Pénteken, Nagyboldogasszony napján: 6 órakor zenés ébresztő. 8 órakor felvonulás a tábori misére 9 órakor tábori mise a Kálvárián 11 órakor az ereklyés Országzászló felavatása. 13 órakor díszbéd az Amerika-vendéglőben.

Délután: 15 órakor a kis és nagy bokréta felvonulása a TTC sporttelepére. 16 órakor a bokréta táncbemutatója válogatott műsor keretében. 20.30 órakor szabadtéri díszelőadás. Színre kerül »János vitéz«, Kacsóh Pongrác magyar daljátéka 3 felvonásban.

Sutyi Zomborban

Adám Klárka, a népszerű Sutyi, akit a magyar Shirley Temple-nek neveznek, délvidéki körutja során Zomborba érkezett csütörtökön. A kis művésznő az Aréna moziiban mutatkozik be a közönségnek, a most futó Tommy, a megfagyott gyermek című film keretében.

A film főszerepét Sutyi alakítja, s a közönségnek a valóságban is alkalma lesz most megismerni a csodagyereket. Sutyi négy ének és táncszámot is bemutat majd minden előadáson. Az előadást csütörtökön tartották meg.

Délvidéken még augusztusban életbelép a cukorjegyrendszer

A Délvidék közellátási és közgazdasági problémái közül elsősorban az árkérdés megoldása, illetve a magyarországi árrendszert és árrendeletek kiterjesztése a legközelebbi teendő. Értesülésünk szerint a most hazatért országgrészen ugyanazokat a közel látási korlátozásokat léptetik életbe, amelyek az anyaország területén érvényesek. A különböző közellátási intézkedések közül még augusztus folyamán sor kerül a cukorjegyek bevezetésére.

S P O R T

Súlyos ítélet a kiállított szabaddai játékosok ellen

Bartek István dr., az MLSz egyesbirája a következő ítéleteket hozta:

Koppány SzVAK a vasárnapi UAC-SzVAK mérkőzés egyik kiállított játékosára egyéves felfüggesztést kapott trágár szabaddai használata és a jáékvezető megsértése miatt. A SzVAK-ot a fokozatos felelősség alapján 50 pengő pénzbírságra büntették.

Bogárt, a SzVAK másik kiállított játékosát örökre eltiltotta a játéktól az egyesbiró, mert az őt leszerelő ellenfelét leütötte. Az egyesületet ezzel az esettel kapcsolatban 500 pengős pénzbüntetésre ítélték.

GAMMA — ELEKTROMOS 2:2

A Szent István-kupa küzdelme tízezer néző előtt zajlott le. 2:1-es félidő után 2:2 srányban végződött a mérkőzés. A meghosszabbított időben sem tudott egyik csapat sem gólt rúgni.



Tapláló · Trületes · Egyszerű
IDŐSZERŰ ÉS BEFOZÓ RECEPTEKÖNYVET KIVÁNSÁGRA INGYEN KÜLD:
DR. ÖETKER A. BUDAPEST, VIII., CONTI-UTCA 25. SZÁM

Megtalálták Árpád fejedelem sírját

Rovásírás igazolja a lelet hitelét

Budapestről jelentik: A pomázi romterületek feltárója, Sashegyi Sándor régész bejelentette vitéz Endre László dr. alispánnak, hogy Pomáz térszomszédságában megtalálta a honszerző Árpád fejedelem sírját.

A husz évi Pomáz környéki kutatásaim — így hangzik a kitünő tudós bejelentése — ma már azt igazolják, hogy ezen a helyen a török hódoltság előtt sohasem volt Pomáz, itt a romemlékek és leletek azt látszanak igazolni, hogy a régen keresett és okleveles anyagokkal igazolható Sicambriával, amely a hun korszakban Attila városa volt, vagyis Etzelburggal állunk szemben. Így nem is lepődhetünk azon meg, hogy ezen a területen van a honszerző Árpád fejedelem eltemetve. A krónikás, vagyis Anonymus adata nem csal, ő írja:

»Az Urnak 907. esztendejében... eltemetett egy pataknek forrása felett, mely patak kömederben folyik alá Attila városában...

nyeket a főváros helyettes polgármestere is, akire a látottak szintén meglepő hatással voltak. A főváros vezetősége megígérte, hogy a feltárási munkálatoknak segítségére lesz.

— Ugy látom, isteni csoda, hogy a mai nagy történelmi időkben kerülhet sor a honfoglaló Árpád fejedelem sziklasírjának feltárára — hangsúlyozza Sashegyi Sándor — Csodákat tehet ez a nagyjelentőségű dolog a már hitehagyott magyarok között. Letettem huszéves munkásságom most a tudományt képviselő asztalára, a legszembetűnőbb és a legmagyarabbat s most nekik kell ezen az uton tovább menni. A pomáz-környéki leletek felforgatják a honfoglalás korának eddigi történetét, az eddigi nagy irodalma ennek a kornak — Sashegyi Sándor állítása szerint — makulaturává válik. De ez a vidék nagy lehetőségeket nyújt az új irodalom történetének és kutatásának. A pomázi sziklasír s az ott fellelt rovásjelek bizonyító adatként szolgálnak a ma-

Vigyázz a címre! a legszebben és a legszakszerűbben fest, tisztít

HUSVÉTH LAJOS

Első délvidéki felújító és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a Karmelita templommal szemben

Alapítva 1824-ben

Vigyázz a címre!

Pomáztól északnyugatra, a Lahm hegynek keleti nyulványán lévő nagy vizmosza szakadék vizesése felett lévő sziklacsoporthal találjuk a mitrász-jelleggel bíró fejedelemi sziklasírt, amely a kisázsiai Szaszanidu valás kultúrára utal. A fellelt rovásjelek is ezt igazolják. A továbbiakban Sashegyi Sándor közli az alispánnal, hogy a sziklasírt már 1927-ben kisebb vizsgálati ásatással felnyitotta, azóta inkább a Pomáz környéki romemlékekre fektette a súlyt, hogy az ismeretlen sziklasírra alátámasztó adatokat kapjon. Ez meg is történt.

A kiváló tudós megemlíti, hogy az utóbbi hetekben a tudományos körök legkiválóbbjai tettek látogatást a pomáz-környéki romemlékeknél és a sziklasírnál. A látottak meglepő hatást gyakoroltak a szakférfiakra, gróf Zichy István, az Országos Történelmi Múzeum igazgatója és dr. Mécsáros István, az ankarai tudományegyetem professzora a helyszínen tették magukévá Sashegyi Sándor bejelentését.

A rovásjelekre nézve konkrét adatok vannak.

Külön szakbizottsággal kereste fel a kör-

gyarság hovátartozandóságára, ősi helyére és ősi nagy kultúrájára, vallására, a mágizmusra, mely visszanyulik a szumirók nagy valláskultúrájára.

Sashegyi Sándor bejelentését rendkívül nagy érdeklődéssel fogadta Pest vármegye vezetősége és vitéz Endre László a legkitűnőbb tudósokból álló szakértői bizottsággal a napokban megtekintik a pomázi feltárási munkálatokat.

Megvadult lovak rohantak a bucsujáró hivek tömegébe

A magyarkanizsai bucsusokat, akik Szegedre igyekeztek, szerencsétlenség érte. Szeged alatt a menetet követő kocsihoz fogott ló megvadult és a szekérrel a tömegbe rohant. Bolvári Piroska 60 éves kanizsai asszonyt a lovak letéperték és az asszony súlyos sérüléseket szenvedett. Élethetemenradásához kevés a remény.

Váradi Etel könnyebb sérüléseket szenvedett.

Közgazdaság

A mezőgazdasági munkás, aki nem kereste meg a kenyérnekvalót, vásárolhat gabonát

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az olyan mezőgazdasági munkás, aki a multban gabonáért végzett munkát és idén nem kereste meg a szükséges gabonamennyiséget, kivételesen vásárolhat kenyérgabonát. Indokolt esetben (főképp a szőlőterületeken) a községi előjáróság (polgármester) igazolványt állíthat ki részére. Az igazolvány alapján legkésőbb ez év október 31-ig beszerezheti a szükséges gabonamennyiséget a legközelebbi Hombár-bizományosnál. A vásárlási igazolványt a Hombár-bizományos bevonja.

Ha a bizományos a gabonát a raktár-

ból adja ki, akkor métermázsánként 1 pengő jutalékot számíthat. Előfordulhat az az eset is, hogy a vásárló munkás előre megállapodik egy termelővel (lehet gazda, vagy felesleggel rendelkező mezőgazdasági munkás is). Ez a termelő felkínálja a gabonáját a bizományosnak és a vásárló mezőgazdasági munkással együtt bejelenti, hogy a felkínált mennyiségből az igényjogosult munkás vásárolni akar. A bizományos ilyen esetben köteles a megjelölt tételt az igényjogosult munkás részére kiadni. Ebben az esetben az egypengős jutalék nem számítható fel.

Hogyan kell a felesek gabona-termését elszámolni

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A haszonbérleteknél a bérlő csak annyi gabonát adhat ki természetben a bérbeadónak, amennyi a bérbeadónak a házi vagy gazdasági szükségletekre feltétlenül szükséges.

A feles bérbevevő ezzel szemben a feles bérbeadónak a termésnek szerződés szerint megillető részét teljes egészében köteles kiadni.

Ha a felezés a már kicsépeelt gabonából történik, akkor a cséplést a feles végzetli. Ebben az esetben a cséplési eredménylapon fel kell tüntetni azt, hogy az illető feles bérbevevő, valamint azt is, hogy ki a feles bérbeadó. A községi előjáróság ugyanis ilyenkor mindkettőnek állít ki gabonalapot az őket egyenként megillető

mennyiségről.

Ha a felezés keresztekben történik és mindkettő külön-külön csépeletet, akkor az eredménylap és a gabonalap kiállítására rendszeresen történik, de ekkor is fel kell jegyezni mind a két lapra, hogy feles dazdálkodásról van szó.

Az eredménylapon abba a rovatba, mekkora területen termett ez az elcsépeelt gabona, a második rovatba természetesen csak a learatott területek felét kell beírni, vagyis azt, amely az elcsépeelt mennyiséget valóban megtermelte. Ha például tíz katasztrális hold terület került aratásra és a felezés keresztekben történt, akkor a felek egyenként csak öt-öt katasztrális hold termését csépeletették és így az eredménylapon csak ezt a területet kell feltüntetni.

Megkezdték a cérna kiosztását az iparosok között

Az anyaggazdálkodás textilipari bizottságának kiutalása alapján az ipartestületek rendelkezésére bocsátották az iparosok részére szükséges cérnamennyiséget. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara máris intézkedett a szétosztás azonnali lebonyolításáról. A kiutalásokat az illetékes ipartestületek végzik. A cérnát feldolgozó iparosnak tehát az utalvány beszerzésére ipartestületéhez kell fordulnia. Az ipartestület által kiállított utalványokat e hó végéig a kijelölt kereskedők váltják be. Az ipartestületek adnak felvilágosítást arról, hogy a kiutalt cérna kiadására melyik keresztény kereskedő nyert megbízást. A gyakorlati élethez való alkalmazkodás célját szolgálja az a törekvés, hogy az ipartestület az utalványozás alkalmával a ki-

jelölt mértéktől el is térhet, ha azt az egyes iparosok termelési viszonyai indokolják. A vidéki kamarák területeire szóló cérna az illetékes kamara közreműködésével kerül kiosztásra.

A rendelkezésre álló cérnamennyiségből minden férfi- és nőiszabóiparos fejenként két és fél darab 1000 yardos orsót kap. Ugyanennyi jut minden segéd után is. A tanoncok fejadaga ennek fele, tehát 1250 yard.

A cérnát felhasználó más iparüzők számára fejenként egy és fél darab 1000 yardos segédek részére ugyancsak fejenként egy és fél darab 1000 yardos orsó, tanoncok részére pedig szintén fejenként 750 yard cérna jut.

bére: Gazda gazdától közvetlenül az idén nem vásárolhat gabonát.

Abraktakarmány eladása kis tételben

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Egyes községekben, de még inkább városokban vannak olyan egyének, akiknek szántóföldterületük nincs, ellenben tartanak fuvaroslovat, néhány darab baromfit, galambot, házinyulát stb. Ezek árpa- vagy zabszükségletének kielégítése végett a közellátási kormánybiztos fog megfelelő kiutalási keretet kapni, amelyet a kormánybiztos a községek (városok) közt fog kiosztani. A szétosztás szabályait a közellátási kormánybiztos fogja megállapítani.

H I R D E T M É N Y

A m. kir. kormány az 1941. évi második selyemhernyótenyésztésre az I. osztályú selyemgubó beváltási árához kilogrammonként 50 fillér pótdíj kifizetését engedélyezte.

E szerint a f. évi augusztus hó elején kezdődő második tenyésztésből származó selyemgubó beváltási ára a következő:

I. osztályú kilogrammja	2,50 P.
II. osztályú kilogrammja	1.— P.
III. osztályú (hasznavehetetlen) kilogrammja	—10 P.

A selyemhernyóért és a tenyésztéshez szükséges kétfajta papirosért semmit sem kell fizetni. A selyemtenyésztésre vállalkozók mielőbb jelentkezzenek a községi selyemtenyésztési felvigyázónál (petekikéltőnél), akinek címét a község előjáróságánál megtudhatják.

Igy büntették az árdragítókat régen...

Akit ma árdragításon kapnak, annak ugyancsak elhanyagolják a nótáját és ha szerencséje van, néhány évig a fegyházban gondolkodhat azon, hogy tényleg jó üzletet csinált-e. Árdragítók mindig voltak. A régi időkben komplároknak, kupeceknek és himpelléreknek hívták. A megyék és városok védekeztek ellenük, ahogy tudtak és minden módon megakadályozták az árdragítást. A legmagasabb ár rögzítését azelőtt titimációnak hívták. A hatóság megszabta az élelmiszer és a fontosabb iparcikkek árát és aki drágábban árúsított, arra meggyafálcával százat vertek, vagy ahogy akkor mondták: a hajdu szabott rájuk hupikék nadrágot jajvörös posztóból. Aki hamis mérleget használt, ugyanerre a sorsra jutott. Komárom városa kétszáz évvel ezelőtt így határozott: „Ha pedig a legények közül valaki hamisan mérné a hust, ahányszor csak rajta tapasztaltatik, a piacon megcsappatik száz pálcával.” Ha a pék kisebb süteményt vagy kenyert árult, a vízbe vetették. Nem a süteményt, hanem a péket. 1721-ből való ez a rendelkezés: „A 25 pénzes kenyér legyen 13 font és folyebb ne süssenek.” Aki ez ellen vét, az árúját elkobozzák; másodszer ha tapasztaltatik, a péket régi mód szerint hajókra felállítván, a Dunába bétetik.” A sütőasszonyokat, ha vétkeztek, pellengérré állították és nyakukba kötötték a kenyeret.

A város alkalmazásában álló halászokra is vigyáztak. Ha nem volt elég hal, a céhmesztert addig tartották a tömlőc fenekén, amíg bőven és elégségesen gyűlt hal a piacra. A napoleoni háboru idején folyton emelkedtek az árak, mindenben takarékoskodtak, még a remekes ebédeket is alább kellett szállítani. Valamikor a mester asztala rogyásig volt étellel, most csak nyolc fogást engedélyeztek. És pedig: 1. kolbászu leves, 2. tehénhus tormával, 3. savanyu káposzta hussal, 4. rizskása tyukhussal, 5. bárányhus citromos lével, 6. fehér pecsenye, csibe, malac és sült lud, 7. saláta, 8. fánk. Ami a hatóságoknak nem tetszett, azt árörzítéssel megiltották. Csongrád megye 1831-ben a széleskarimájú kalapok készítését tiltotta meg a következő okból: „Az ugynevezett zsványkalapok az illendőséget felülhaladó karimájukkal együtt gonosz ságok elkövetésére, rejteklül és titkolásul szolgálván, illeten kalapoknak készítése elvételük és elvesztésük fenyegetése alatt szorosán megtiltatik.” Rájárt a rud a tulzó nődivatra is. Aki például „fejtetőre épült filegóriában és cafrangos kalapban” járt, azt még a templomból is kivezették. Aki a templomban kivágott ruhában jelent meg, azokra a hajduk kendőt borítottak. Vigyáztak még a borra is. Ha valaki bort akart csapra venni, nem tehette meg, amíg a külön alkalmazott borbíró meg nem kóstolta. A bíró megivott egy látópohár bort, azután megmondta, hány krajcárért adhatja pintjét a gazda. A sok súlyos büntetésnek megvolt a hatása, az árdragítók száma alaposan megapadt.

Az orosz csatorna-rendszer stratégiai jelentősége

Irta: Brünninghaus ellentengernagy

(MN) A keleten folyó gigantikus mérkőzés mint minden idők legnagyobb szárazföldi csatája bilincseli le a világ millióinak figyelmét, azonban ép oly élszantsággal foyik a tengeren is a küzdelem. A Keleti-tenger vidéke és a Ladoga-tó környéke — ha hadijelentésekben nem is esik oly sok szó róla — különösen haditengerészeti szempontból elsőrangú fontosságú hadszíntér.

A világháború tapasztalatain okolva az oroszok megkísérelték, hogy haditengerészeti magában véve kedvezőtlen helyzetükön torpedórombolók, tengeralattjárók és aknarakók s aknakutatók számára is járható csatornák építésével segítsenek. A Keleti és Fehér-, a Keleti- és Kaspi-, továbbá a Kaspi- és Leketé-tenger összekötésére irányuló hatalmas terv végrehajtása a politikai foglyok megszámlálhatatlan tömegeinek rabszolgaként való felhasználásával valóban jó részben sikerült. A Stalin-csatorna, mely a Ladoga- és Onega-tó közbeiktatásával a Keleti-tengert a Fehér-tengerrel köti össze, már 1934-ben elkészült, a Keleti- és Kaspi-tenger közötti kapcsolatot megteremtő Moszkva-Polma-csatornát 1937-ben nyitották meg. Hogy a feladat harmadik részét alkotó Volga-Don-csatorna munkálatai mennyire jutottak, nehéz lenne megítélni, az azonban bizonyos, hogy a forgalom még nem indulhatott meg.

Az oroszokat ez a messzetekinté és stratégiailag nagy jelentőségű terv, amint ez már szokásuk, valósággal meggrészegettette. Vorosilov hadügyi népbiztos 1937-ben azzal kérkedett, hogy Moszkva févást 9 viziutjával öt tenger kikötőjévé teszi.

A most folyó háborúban a Stalin-csatornának jut a legnagyobb szerep, mert az oroszok a Murranszki-öbölben fekvő Pelyarnoje kikötőjének kiépítésével a magas északra új haditengerészeti bázist építtettek ki. A murranszki partszegély mentén haladó Golf-áram Pelyarnoje kikötőjét az egész éven át jégmentessé teszi. Ennek a körülménynek az atlantióceáni korlátlan tengeri uralomért vívott háborújában az angolok számára nagy jelentősége lehet.

A Szezi-csatorna kivételével majdnem valamennyi csatornának megvan az a nagy hátránya, hogy az összekötött tenger-részek nagy vízszintkülönbsége miatt szilipszabályozásra szorulnak, mint pl. a Panama-csatorna. Napoleon, aki már foglalkozott a Szezi-csatorna megépítésének gondolatával, a tervet kénytelen volt feladni, mivel mérnökei a Földközi-tenger és a Vörös-tenger vízszintkülönbségét egyébként téves módon tíz méterben állapították meg. Az oroszok tehát csatornáikat, főleg a Stalin-csatornát csak akkor használhatják, ha sikerül duzzasztóberendezéseik

sértetlenségéről gondoskodniok. A légihaderő korában ez mindenesetre nehéz feladat, úgyhogy az oroszoknak és angoloknak erre vonatkozó reményeit nagyon bizonytalan alapon állókna kell tekintenünk.

ÉRDEKES...

... hogy 16—17 billentyűnél többet a leggyakorlottabb zongoraművész sem tud leütni. Az utizmai ennél gyorsabb mozgásra már nem képesek.

—:o:—

... hogy a rovarok között az éjjeli lepkék repülnek leggyorsabban. A rekordott óránkint 60 kilométeres sebességgel a hársfalepke tartja. A házilégy ezzel szemben, melyet meglehetősen sebesen repülő rovarnak tartunk, csupán óránkint 20 kilométeres sebességgel tud repülni.

—:o:—

... hogy az omarikó-fenyő, melynek gyantája a jégkorszakban Észak-Európa aranyának, a borostyánnak anyagát szolgáltatja ma Európában már csak a Balkánon honos. Észak-európai őshazájában az utóbbi években, mint importált díszfa került vissza.

—:o:—

... hogy a madarak között 11 nappal a cinkék költési ideje a legrövidebb, míg az albatrosznak nem kevesebb, mint 60 napra van szükség a tojásai kiköltésére. A keselyű költési ideje 55 nap, a kőszáli sasé 44, a struccé 43, a pacsirtáé, a rigóé, vörösbegyé stb. pedig 13—14 nap.

Házbérnyugta-könyvek

kaphatók a DÉLVIDÉK nyomdájában.

A „DÉLVIDÉK” REGÉNYE

A ZÖLDZEMŰ HÖLCEV

IRTA: MAURICE LEBLANC

FORDITOTTA: KÁLLAY MIKLÓS

A ZÖLDZEMŰ HÖLCEV

(23)

Raoulnak ez az okoskodása teljes fényt vetett Marescal viselkedésére is. A biztos akit kétségkívül lord Bakefield hívott ide Guillaume fenyegetéseire, rávasz csapdát készített elő, amelybe a fiatal gonosztevőnek végzetesen bele kellett esnie. Nagyon helyes. Raoul csak örülni tudott ennek. De vajjon a zöldszemű kisasszony szintén benne volt-e a kombinációban?

Aznap lord Bakefield, reggelin látta vendégül Marescal. Háromnegyed háromkor a biztos visszavonult a lakosztályba. Lord Bakefield pedig leült a kertben egy padra, jó szembeöltő helyen, nem messze a nyitott rácsokaputól, amely a kertből az utcára vezetett.

Raoul ablakából figyelte az eseményeket. Egészen megkönnyebbült, mikor látta hogy Guillaume, aki óvatos léptekkel közeledett a rácsos kapu felé, egyedül jött.

A találkozás a két férfi közt megtörtént. Igen rövid volt, hiszen az üzlet feltételeit előre megállapították. Csakhamar mindkétten a lord lakosztálya felé indultak, szótlanul haladva egymás mellett. Guillaume bizonytalanul, nyugtalanankodva lord Bakefield idegesen, rángatózó mozdulatokkal.

Fölérve a terrasra, a lord így szólt: — Lépj be uram. Én nem akarok belekeveredni ezekbe a szennyes dolgokba. Titkárom mindenről tájékozódva van s ki fizeti önnek a leveleket, ha tartalmuk csak ugyan olyan, mint ön állítja.

Azzal eltávozott.

Raoul a párnázott ajtó mögött kelyezkedett el és hallgatódzott. Gyors színpadi hatást várt de csakhamar tisztában volt vele, hogy Guillaume nem ismeri Marescalt és hogy csakugyan a lord titkáranak tartja. A rendőr, akit Raoul egy tükörből

megfigyelhetett, tényleg tisztán, kivehetőn így szólt.

Itt az ötven darab ezerfrankos és egy ugyanilyen összegről szóló cheque, amely Londonban beváltható. Magánál vannak a levelek?

— Nincsenek, — mondta Guillaume.

— Mi az, nincsenek? Abban az esetben nincs üzlet. Utasításaim szigorúak. Hoci nesze.

— Majd elküldöm postán.

— Maga megbolondult, uram, vagy azt hiszi az orrunknál vezethet bennünket?

Guillaume végre elszánta magát:

— Itt vannak a levelek, de azt akarom mondani, hogy nincsenek nálam.

— Hanem?

— Hanem egyik barátom vigyáz rájuk.

— Hol a barátja?

— A szállodában, majd behívom.

— Fölösleges, — mondta Marescal, aki átlátva a helyzetet, siettetni akarta a dolgot.

Csöngetett. A szobaasszony bejött és Marescal így szólt hozzá:

— Vezesse csak be azt a fiatal lányt, aki kinn áll a folyosón. Azt mondja neki, hogy Guillaume ur küldött érte.

Guillaume összereszt. Tudják a nevet?

— Mit jelent ez? Nem így állapodtam meg lord Bakefielddel. Annak a hölgynek aki kinn vár, semmi dolga itt.

Ki akart menni. De Marescal élénken elébe ugrott s kitérve az ajtót, utat csinált a zöldszemű kisasszonynak, aki tétova lépéssel jött be és rémült sikoltásban tört ki, mikor a szárnyas ajtó csattanva bezár-

rult mögötte és a kulcs durván megfordult a zárban.

Ugyanekkor egy kéz nehezedett a vállára. A leány felnyögött:

— Marescal.

Még mielőtt ezt a félelmes nevet kimondta volna, Guillaume, felhasználva a pillanatnyi zavart, kiszurrant a kertbe anélkül, hogy Marescal ügyet vetett volna rá. A biztos ezúttal csak a leánnyal törődött, aki rogyadozón, kétségbeesve támolygott a szoba közepéig, miközben Marescal kitépte kezéből a táskáját és így kiáltott rá.

— Na jó madár, most aztán senkisémentheti meg. Beleszaladt a csapdába, mi? Kikutatta a táskát és közben így morgolódozott.

— Hol vannak a levelek? Most meg már zsarolunk? Látja, hová süllyedt? Milyen szegény!

A fiatal lány egy székre roskadt. Marescal, aki semmit sem talált a táskában, durván neki rontott:

— A leveleket, a leveleket tüstént! Hol vannak? A ruhája alá dugta?

Egyik kezével a lány ruháját ragadta meg és széttépte a szövét, a másikkal pedig alányúlt, hogy a leveleket keresse, mi dőn hirtelen elképedve, kerekre nyílt szemmel hagyta abba, s riadtan bámult egy emberfejre, amely hunyorgón szája szögletében egy kialudt cigarettacsutkával nézett vele farkasszemet.

— Tüzet kérek, Rodolphe.

— Tüzet kérek Rodolphe — ezt a dühítő mondatot már hallotta Párizsban, olvasta titkos jegyzőkönyvébe beírva... Mit akar ez jelenteni? Hát ez a szemtelen hang és ez a szemhunyorogtatás.

— Ki magá?... Kicsoda maga?.. Az expresszbeli ur? A harmadik büntárs?... Lehet séges volna.

Marescal nem volt gyáva ember. De most olyan ellenféllel állt szemben, amilyenel még nem találkozott s akivel szemben érezte, hogy állandóan hátrányban marad. Védekezésre szorított hát, miközben Raoul nyugodtan így szólt a fiatal lányhoz:

(Folytatása következik)

A gloire népe tegnap és ma

»ILLY A UN AN«

A francia politikai közvélemény páfordulása az összeomlás után

(MN) A közelmúlt napokban és hónapokban a francia sajtót az emlékezés hangja uralta. Ezalkalommal azonban nem a francia történelem vagy a francia forradalom dicsőséges emlékei vonultak fel a »gloire« népének szeméi előtt. Az »Illy a un an« mottóval napvilágot látó cikksorozatok a múltévi francia katasztrófa nagy állomásait elevenítették fel, kezdve június 4-étől, a dünkircheni tragédia beteljesedésének napjától Párizs megszállásának dátumán, június 14-én át egészen a legutolsó reményeket is eltemető végkifejletig. Ezeket a cikksorozatokat nem az önmarcangoló kétségbeesés diktálta és a fekete tintába mártott tollakat nemis a bosszu, a megtorlásért lihegő düh, az egykor már szinte legendás nimbuszt öltött »revanche« vezette. A francia szellem túlságosan logikus és reális ahhoz, hogy céltalan szemlélődésben keressen kielégülést és a júniusi bukás is túlságosan megrázkódható volt ahhoz, hogy a Sedan utáni szenvedélyeket ismét útjára szabadjtsa. Nem, Franciaország a közelmúlt szomorú emlékeiből egyszerűen okulni akar.

FRANCIAORSZÁG A JOVÓ UTJÁT KERESI.

Ez az utkeresés nemcsak német-francia vonakozásban vizsgálja a múltat. A gyászév eseményeit felelevenítő cikksorozatok nem állottak meg a compiégnéi fegyverszünetnél, július 3-ika és 6-ika, az egykori szövetséges első orvátadásai Oránnál — szintén belekerült a szomorú krónikába. Franciaország nemcsak a német győzelemről, hanem az angol hullarablásból is leakarja vonni a tanulságokat. Hogy milyen irányba mutatnak ezek a tanulságok, azt annak, aki figyelemmel kíséri az utóbbi idők politikai eseményeit, nem kell már magyarázni. Franciaország egyre növekvő mértékben érzi sorsát Európa sorsával egybekötve és helyét a kialakulóban lévő új Európában keresi.

Ez az új orientáció — mint többek között az indokinai kérdésben Franciaország és Japán között legutóbb létrejött megegyezés is mutatja — immár a határozott politikai, állásfoglalások stádiumába lépett. Az idevezető út természetesen nem volt könnyű. Minden lépést súlyos belső vívódások előzték meg és az új felismerések csak szakaszokban hódítottak tért. Lélektanilag mindenesetre teljesen érthető, hogy a megnevezett területen a régpolitikai gondolkozásmód mákacsabbul tartotta magát. A francia nép itt elő része az összeomlást és következményeit csak »bizonyos távolságból« élte át, nem lehet tehát csodálni, hogy csak nehezen tudta a bukást a maga totalitásban érzékelni és a »szabad zónára« vonatkozólag is elismerni. Ha az új orientáció szükségességének felismeréséig jutott fejlődési folyamat a kezdeti nehézségeket le tudta győzni, ezt az ellenállás szellemét szító angol-szász politika elsősorban magának köszönheti. Orán, Dakar, Sax, Sziria nemcsak a kíméletlen angolszász önzés francia politikájának dicsstelen állomásai, hanem egyben a francia együttműködési politika ugrásszerű nekilendülésekben haladó térhódításának dátumai is. A francia lélek rokonszenveiben és ellenszenveiben érezhető változás következett be. Akik néhány hónappal ezelőtt még Németországot okolták az élmezási helyzet napról-napra növekvő súlyosságáért, azok ma már az angol blokádot és a francia hajók elrablást átkozzák. Ma már minden francia ember számszerint tudja hogy Anglia július 3-án az angol kikötőkben horgonyzó francia hajók lefoglalásával először 366.000 tonnát rabolt el

elvértett szövetségesétől az áruló de Gaulle 42.000 tonnát vont el a francia önellátás szolgálatából, a nyílt tengeren 190.000 tonnát kaparintott meg, a vele egy huron pendülő Amerika 170.000 tonnára tette rá a kezét. Eppen így minden iskolásgyermek fel tudja sorolni, hogy a 100.000 francia halottal és mintegy 1.800.000 francia hadifogollyal szemben az angolok csak 14 ezer halottat és 40.095 foglyot áldoztak a »közös« élet-halál harcban. Azt, hogy e szám adatok megvilágításában milyen gondolatokat és érzéseket ébreszt a nagy nemzet tragédia részleteinek felidézése nem nehéz már elképzelni.

AZ EGYÜTTMUKODÉS TÉRT HÓDIT

Bizonyos, hogy közvetlenül a vereség után minden franciának nehezebbé esik arra az útra lépni, amelyen Németország halad. A nép azonban — kivéve a makacsfejűeket, amilyenek mindig voltak és mindig lesznek — már elfordult az évtizedes szövetségtől és különösen az utóbbi napokban egyre gyakrabban bukkan fel magánbeszélgetésekben és újságcikkekben a »collaboration« szó, mely már a Németországgal való együttműködést jelenti. Ennek a szónak az orosz-német háború sokak előtt adott meleg csengést. Nem csupán azok előtt, akik a szovjetbarátság ellen már évekkor ezelőtt szót emeltek, hanem azok előtt is, akik Oroszországban ezelőtt az erős szövetséget ünnepelték. Már maga az a bombaként ható jelentés is hatalmas respektust váltott ki, hogy a német csapatok felvonultak a bolsevizmus ellen. Együttműködés azzal a Németországgal, mely akkor, amikor egyébként is több fronton kénytelen erejét latbavetni, szembezállni a Franciaországban mindig hatalmasnak ítélt orosz erővel — ez a gondolat nem egy francia szemében látszik soha vissza nem térő történelmi esélynek. Azokat a francia önkénteseket, akik számos más európai nemzet fiaival csatlakozva szintén utnakindultak a bolsevista imperializmus elleni harcra, világhézeti szempontokon kívül talán ez a gondolat is fűti.

Ha a francia nép jelentős tömegei még határozatlanok is az új Európa harcosaival való együttműködés kérdésében, ha nyilván még mindig számosak is azok, akik a régi külpolitikai elképzelések és érzések világában élnek, Franciaország belső felépítésének munkájában már végleg az új európai eszmék vették át a vezető szerepet. A francia utca képe a »Compagnons de France« és a »Chantier de la Jeunesse« egyenruhás tagjai ma már megsokkott alakjai. A »Compagnons de France« bajtársi közösségekbe tömörült munkanélküli ifjakból áll, akik minden ellenszolgáltatás nélkül mezeimunkát végeznek. A »Chantier de la Jeunesse« keretében való munkaszolgálatot kb. 9 hónapja törvény írja elő minden 20—22 éves francia ifjú számára. Egyszerű de izléses egyenruhájukban, öntudatos tetrekészséget sugárzó tekintetükkel mintha megtestesítői lennének Petain marsall jelszavának: »Franciáknak csak francia ügyet szabad szolgálni«.

Akármiilyen irányban fordul is a jövőben az évtizedes kerékvágásból kilendült francia külpolitika, bizonyos, hogy ez az elv fog benne kifejezésre jutni. Franciaország többé nem fog angol érdekekért áldozatot hozni. (Láma)

**A magyar hisz,
a hitben a jövő**

BUDAPESTEN IS

tájékozza magát az itthoni dolgokról és vegyen

DÉLVIDÉK-et

A Keleti pályaudvaron

CSERKÉSZ-HIREK

Pálegyházán (Palics) f. hó 9-14-ig cserkész táborozás lesz örvezető tanfolyammal, melyre tíz résztvevő jelentkezett Zomborból. Pécsen négy fiu nyert örvezetői képesítést, s ha ezen kívül most még tíz örvezetőt nyerünk, akkor már megindulhat majd a komoly munka.

Mohácsról harminc tagu portyázó csoport jelezte érkezését e hó 11-ére. Utukat a Dunán teszik meg Titelig, onnan Becséig a Tiszán, majd Kulán át a csatornán Zomborba jönnek tarka csónaksergeként, hogy dívatos szóval éljünk, mint valami cowboy Tiszteletükre táborüz rendezését vette tervbe a zombori csapat, cserkészesen kedves, vidám műsorral.



Csak aki végig élvezett már ilyen táborüzet, az tudja igazán, mennyi lelkesedés, jókedv, eredeti humor lakik a szerény cserkész egyenruha alatt. A táborüz lobogó fényénél megismerjük a cserkész egész arcát, lelkét, mely a haza javáért munkában töltött nap után mielőtt piheneni térne, még örömtől ragyog és vidít.

Apróhirdetések

Hat. eng.

INGATLANFORGALMI IRODA MERKUR — STEFATITS Zombor — Zrinyi (Párizsi) utca 2. Telefon: 81. — Házak, gyárak, malmok, földek, szőlők, szállások és mindennemű ingatlanok

VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Vaskasszák minden nagyságban. Több különböző földbérlet kapható.

TUZMENTES KASSZA.

egészen nagy, 2 ajtós, wien gyártmányu, szövetkezet, község vagy ékszerész részére igen alkalmas, kedvező áron eladó.

Hazai Általános Biztosító R. T. kerületi főigvnyöksége. a-337

„Fanto” az Egyesült Magyar Ásványolajgyárak raktárában állandóan kapható világitópetróleum motalkó, traktor és gépke-nőloai. Mezőgazdasági festett gázolai, petróleum és motalkó. Mé-rő László, Zombor, bajai országot 11. Tele-fon 6. a-327

Szent István napja közeledik. Cserélje ki fakult, tépelt zászlóját, szintartó vihartállóra. Nuszpl Ernő szaküz-lete, Zombor, Vadász-kürttel szemben.

8 hold szántóföld a kistemető mögött (szivica-sztapári ut között) azonnal eladó. Érdeklődni: Parcsetich Testvéreknél, Kossuth La-jos utca 4. a-387-f

„Boszon” cipőüzlet áthelyeztük. Szent Györgv tér 2. szám alá. a-393-f

Mindenféle okmányok fordítását szerb-ből magyarra, mérsékelt díjazás mellett vállalja: Zsivánovics-né, Schwandtner Kató, Zombor, Schweidl Jó-zsef utca 7. a-392-f

Üzletáthelyezés. Tisztelettel értesitem igen-tisztelt megrendelőim-et, hogy szabóüzletem Trefort utca 4 sz. alól, Zrinyi utca 8 sz. alá helyeztem. Noll Kristof szabómester. a-391-f

Zomborban (Gradina szállások) 153 kat. hold terjedelmű földbirtok, egészben, vagy részben eladó. Érdeklődni: Dr. Pál Sándor ügyvéd irodájában, Zombor, Rákóczi ut. 19. a-396

2 vagy 3 szobás lakást keres Zomborban vármegyei tisztviselő. Cim a kiadóban. a-395

DÉLVIDÉK

politikai napilap

Kiadó és laptulajdonos:

Illés Sándor főszerkesztő

Felelős szerkesztő Muhl János

Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csihás

Benő utca 3.

Nyomatott Bosnyák József körforgógépén